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GRUPO | - (12 valores, 70 minutos)
Instrugdes: Em cada questdo, uma resposta errada desconta % da pontuacdo de uma resposta certa. Todas as
questdes tém o mesmo valor. Assinale no quadro abaixo as suas respostas, indicando a letra correspondente a
opgdo que escolheu para cada pergunta- Use LETRAS MAIUSCULAS ao preencher a tabela

1 2 3 4 5 6

7 8 9 10 | 11 | 12

C C A B E D

A E B C A E

. As diferentes fases da vida de um produto, de acordo

com a teoria do ciclo de vida do produto, sdo:

A. Introducdo, desenvolvimento, maturidade, fim de
vida

B. Desenvolvimento, introduc¢do, maturidade, declinio

C. Introdugao, crescimento, maturidade, declinio

D. Desenvolvimento, introdu¢do, maturidade, fim de
vida

E. Nenhuma das restantes respostas estd correta

. Quando da andlise da Matriz SWOT, uma empresa acaba
por definir a seguinte estratégia: “dada a localizagao da
empresa, afastada dos principais centros urbanos, deve-
se apostar numa estratégia de desenvolvimento do
sistema de vendas on-line para os consumidores que
cada vez mais recorrem as compras pela internet”

A. Trata-se de uma estratégia FA

B. Trata-se de uma estratégia AO

C. Trata-se de uma estratégia fO

D. Trata-se de uma estratégia fA

E. Trata-se de uma estratégia FO

. Qual dos seguintes NAO representa um critério de
segmentacdo do mercado?

A. Ciclo de Vida

B. Estilo de Vida

C. Classe Social

D. Idade

E. Localizagdo Geogrifica

. Quais das seguintes grandezas integram as
dimensdes utilizadas ao conduzir a andlise matricial
BCG (Boston Consulting Group)?

A. Valor de Mercado da empresa e quota de Mercado
B. Quota de Mercado e crescimento do Mercado

C. Volume de vendas e Lucratividade

D. Prego de venda e procura de Mercado

E. Ciclo de vida do Produto e Atratividade do Mercado

. No contexto da Avaliagdo do desempenho, em que

consiste o erro de Halo?

A. Na pratica de favorecer os comportamentos mais
recentes dos funciondrios ao proceder a avalia¢do

B. Na pratica de dar avaliagGes aleatérias a todos os
funcionarios

C. Na pratica de dar uma avaliagdo media a todos os
funcionarios

D. Na pratica de dar uma avaliagdo favordvel a todos os
funcionarios

E. Na prética de generalizar um aspeto do desempenho

a todos os outros

. (nota: se entender que duas ou trés afirmagbes sdo

verdadeiras, devera escolher a opg¢do respetiva. Caso
contrario, escolha a opg¢do da Unica resposta que
considera correta)

A obtencdo de empréstimo bancdrio no valor total de
40.000 euros, 10.000 dos quais a serem pagos a seis
meses e o restante daqui a quatro anos tem as seguintes
consequéncias na conta da empresa:

A. O Passivo Corrente aumenta

B. O Ativo Nao Corrente aumenta

C. O Passivo Nao Corrente aumenta

D.(apenas) Duas das respostas propostas estdo corretas
E. Trés das outras respostas propostas estdo corretas

. No momento em que uma empresa compra mercadoria

para revenda no valor de 10.000 euros, comprada a
pronto pagamento

A. O seu fundo de maneio ndo se altera

B. Os seus Resultados Liquidos diminuem

C. O seu racio de solvabilidade (CP/P) diminui

D. (apenas) Duas das restantes respostas estdo corretas
E. Trés das restantes respostas estdo corretas

. Se uma empresa tem um custo varidvel médio constante

de 15, Custos fixos de 1500 e prego (unitario) de venda

igual a 20,

A. Sabemos que a Margem de Contribuicdo Unitéria é
iguala 10

B. Nenhuma das restantes alternativas propostas estd
correta

C. Sabemos que as Receitas correspondentes ao Ponto
Critico de Vendas sdo 7500

D. Ndo temos informagdo suficiente para calcular o
Ponto Critico de Vendas

E. Sabemos que o Ponto Critico de Vendas é igual a 300

. Uma empresa paga a divida corrente aos Fornecedores,

no valor de 5 000 euros. Assim,

A. O Resultado Financeiro reduz-se em 5 000 euros

B. A soma do Capital Préprio com o Passivo reduziu-se
C. O Ativo Corrente ndo se modificou

D. O Capital Préprio reduziu-se

E. Nenhuma das alternativas esta correta

10.Pagam-se 6200 euros para liquidar duas dividas, uma de

3000 euros, contraida ha 24 meses atras, e outra de
2000 euros, de ha 36 meses atras. Qual a taxa de juros
anual desta operag¢do admitindo que a capitalizagao foi
em regime de juros simples.

A.15%

B.12%

C. 10%.

D. 8%

E. 1%.



11.Assumindo um regime de juros compostos, uma taxa de 12.(nota: se entender que duas ou trés das afirmacg&es sdo

juro anual de 16%, 12 presta¢des semestrais com inicio
daqui a dois anos, sendo a primeira prestagao de 1000
euros e crescendo a partir dai a uma taxa semestral de
7%,
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E. Nenhuma das restantes respostas propostas estd
correta

verdadeiras, devera escolher a opg¢do respetiva. Caso

contrario, escolha a opg¢do da Unica resposta que

considera verdadeira). Para escolher qual é o melhor de

entre dois ou mais projetos

A.Podemos utilizar o critério "Taxa Interna de
Rentabilidade" (TIR) se a vida util dos projetos for a
mesma

B. Podemos utilizar o critério "Valor Equivalente Anual"
(VEA)

C. Ndo devemos utilizar o critério "Valor Atualizado
Liquido" (VAL), se os projetos tém diferente vida util

D. (apenas) duas das respostas acima estdo corretas

E. As trés respostas acima estao corretas

GRUPO Il (3 valores — 15 minutos) Responda nos espacos abaixo

Relativamente a Pfizer - divisdo de vacinas COVID, em Portugal:

a) Faca uma andlise da envolvente contextual.

Envolvente Politico-Legal: S6 o SNS podia ministrar a vacina; regras definidas por grupos de risco e

etdrios

Envolvente Econdmica: Custo elevado da vacina (dada a escassez mundial) gerando dificuldades

or¢camentais

Envolvente Socio-Cultural: Vacinas em geral bem aceites pela populagdo, adesdo forte ao programa
Envolvente Tecnoldgica: Techologia do envelope permitiu um rapido desenvolvimento da vacina da

Covid19

b) Faca uma analise da envolvente transacional.

Clientes: Estado Portugués, através do SNS

Concorrentes: Outros laboratorios que produziram vacinas da COVID19
Fornecedores: Laboratorios vdrios produtores de componentes necessdrios, fabricantes embalagens
Comunidade/Outros Stakeholders: INFARMED, acionistas da Pfizer, parceiros investigadores

c) Considera que a analise das envolventes contextual e transacional sdo Uteis para ajudar a definir os pontos
fortes e fracos da andlise SWOT do da Pfizer - divisdo de vacinas COVID? Explique mencionando um

exemplo.

NAO

Os fatores acima referidos sdo todos eles fatores externos e so relevam para a andlise externa

(Oportunidades e Ameacas).

Ndo relevam para os pontos fortes e pontos fracos que dependem de fatores internos da empresa (e

ndo de fatores externos originando na envolvente)

Exemplo de um ponto forte: boa reputacdo da Pfizer e grande eficdcia da sua vacina. Nada tem a ver

com a envolvente.



GRUPO IlI (2 valores — 15 minutos) Responda no espaco abaixo
Uma empresa tem dois clientes interessados na sua ultima remessa de mercadoria (em armazém). Para determinar
qual deles deve preferir é necessario analisar quem paga mais, sendo que nenhum pode pagar a pronto pagamento. O
cliente “A” propde-se comecar a pagar apenas daqui a 6 meses, no final do sexto més. O pagamento sera feito em 18
prestacdes mensais, sendo o primeiro no valor de 100 euros, crescendo a partir dai a taxa mensal de 5 por cento. Em
alternativa, o cliente “B” fard apenas 8 pagamentos trimestrais no valor de P, com inicio daqui a 2 meses. A taxa de juro
mensal é de 4 por cento. Qual é o valor da prestagao trimestral P que o cliente “B” tera de pagar para que fique com a
mercadoria? Introduza a formulagao do que resolveu e respetivos cdlculos para chegar ao valor indicado
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GRUPO IV (3 valores — 20 minutos) Responda no verso desta pagina
Uma empresa pretende substituir algum do seu equipamento produtivo que estd em fim de vida. Realizou os devidos
estudos técnicos e de mercado, e chegou a conclusdo de que apenas dois fornecedores oferecem alternativas
interessantes para o tipo de equipamento que pretende adquirir, embora os dois equipamentos utilizem tecnologias
diferentes e permitam diferentes ritmos de producdo. Resta fazer a escolha entre estes dois equipamentos. O primeiro
implica um investimento inicial de 500.000 u.m. As vendas geradas recorrendo ao tipo de tecnologia subjacente a este
equipamento serdao de 12.000 u.m. mensais a partir do fim do segundo més de operac¢do. Os custos de manutengao
sdo semestrais e a serem pagos no final do 42 més de cada semestre, no valor de 4.000 u.m. A vida util deste
equipamento é de cinco anos e ele ndo possui qualquer valor residual no final da sua vida util. O segundo equipamento
implica um investimento inicial de 400.000 u.m., as vendas mensais geradas serdo de 10 000 u.m. a partir do fim do
primeiro més, que crescendo durante o primeiro ano a taxa de 1% ao més, deixando de crescer a partir do inicio do
segundo ano (i.e., permanecendo constantes a partir dai). Os custos de manutencio deste equipamento sdo de 2400 u.m.
trimestrais e pagos no fim do 22 més de cada trimestre e terd um valor residual de 40.000 u.m. no final da sua vida util de
quatro anos. Considere que a taxa de juro anual é de 8%.
a) Calcule o VAL de cada um destas alternativas
b) Diga qual delas escolheria, justificando a sua resposta quantificadamente
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